

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	1	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	10	»

PALMA

Por la Benemérita del puesto de la caña han sido denunciados al Alcalde de la misma dos individuos por infracción del Reglamento de carreteras.

El señor Gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de cinco pesetas a cada uno de varios vecinos de Ibiza denunciados por la policía por usar armas prohibidas.

Numerosa concurrencia asistió ayer al Cine de la Asistencia Palmesana.

La sensacional película *La portera de la fábrica* fue muy celebrada y aplaudida.

Mañana las sesiones empezarán a las 5 y media terminando a las 11, y se estrenarán las películas *Tomas Chatleron*, *Doble suicidio* y *Era una vez...*

Ayer por la mañana un joven que iba montado en una caballería por la calle de la Unión, se espantó esta dirigiendo al ginece que sufrió la dislocación del brazo derecho.

La caballería fue detenido por unos transeúntes frente a la calle de Jovellanos.

El herido fué acompañado a la casa de socorro donde fué curado.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado un individuo que había maltratado de obra a una hija suya produciéndose una herida en la espalda y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Por cuestión de intereses rieron ayer dos individuos en la calle del Sindicato los cuales llegaron a las manos resultando uno de los contendientes con varias contusiones.

Intervino en la disputa un individuo de la guardia municipal que puso fin a la contienda.

Ambos fueron denunciados al Juzgado.

Ayer debutó en la Plaza de Teros la compañía gimnástica que dirige don Luis Gimeno la cual fué acogida con aplausos por el numeroso público que llenaba la plaza.

Hay varios de los trabajos presentados verdaderamente notables por la maestría en que fueron ejecutados.

Leemos en el semanario de Andraitx:

«Nos comunican de la Habana algunos amigos y paisanos residentes en dicha capital, la grata noticia de que hace algunos meses se asociaron casi todos los marineros de las goletas de cabotaje, fundando la Sociedad «Unión Marítima». Organizada y constituida legalmente ésta, fueron presentadas a los armadores de dichas goletas unas bases solicitando aumento de jornal y mejora de comida, avisando que si transcurridos cuatro días no eran aceptadas se verían en la necesidad de declararse en huelga. Sobre vino la huelga, desarrollándose de un modo tranquilo, ordenado, sin provocar disturbio ni disgusto alguno, dando pruebas palmarias los huelguistas de una sensatez y cordura dignas de todo encomio. Afortunadamente a los pocos días aceptaron los armadores las bases presentadas, quedando satisfactoriamente solucionada la huelga, y consiguiendo los marineros un aumento de duros 5.»

Ayer en el teatro «El Recreo» del ensanche de Son Suñeret, se celebró el primer baile de sala, de

la serie que piensan celebrar durante la presente temporada.

De Sociedad

Ha fallecido en Iruñeña doña Luisa Barbero esposa del que fué Administrador de Aduanas de Palma señor Polo.

Reciba su desconsuelo esposo y su hijo político el farmacéutico don Antonio Frau la expresión de nuestro pésame.

Desde algunos días se encuentra de nuevo entre nosotros el abogado y ex-alcalde de Palma don Antonio Rosselló y Cazador.

Ha fallecido en Felanig la virtuosa señora doña Juana Ana Llambias Adrover, esposa del médico don Miguel Rigo Puig.

Para Marsella, salieron ayer en el vapor *Isleño*, don Miguel Jaume, don Guillermo Ferrando y don Bartolomé Soler.

En el vapor *Bellever*, llegaron ayer de Barcelona, don Juan Canals, don Leopoldo Planells, doña Teresa Romani, doña Teresa Ribas, don Pablo Reus y don Agustín Maró y señora.

De Marsella, llegaron ayer en el vapor *Miramar*, don Puggoro de Paoli y don Juan Prabots.

Ayer en el vapor *Roy Jaime I*, salieron para Barcelona, doña Cecilia Veguier, doña María Lerranz, don Cayetano Cortés, don Antonio Cortés, don Alfonso Cortés, don Juan Lladrós y doña Pilar Larranz.

En el rápido de anoche salió para Madrid el Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Mariano Calleja en representación de dicha Escuela para conseguir aspiraciones del Profesorado.

Durante su ausencia se encargarán de su cátedra el auxiliar don Juan Humbert.

Se halla guardando cama, a consecuencia de la enfermedad reinante el empleado de la Casa Alzamora y amigo nuestro don José Masot.

Desearnos su restablecimiento.

En la mañana de ayer tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver de don Sebastián Font, poniéndose de manifiesto en dicho acto las muchas simpatías de que gozaba el finado y las extensas relaciones con que cuenta su distinguida familia, pues a él asistió una numerosa y selecta concurrencia.

Precedió al fúnebre el clero de la parroquia Iglesia de San Nicolás con cruz alzada.

Reteramos a la familia del finado la expresión de nuestro sentido pésame.

Bendición de dos Imágenes

En la Iglesia del caserío de Son Serria se celebró ayer solemnísima fiesta religiosa con motivo de la bendición de dos artísticas imágenes una del Niño Jesús y la otra de la virgen santísima.

Verificó la bendición el Reverendo Vicario de la referida Iglesia.

Fueron padrinos de la imagen de la Virgen el hijo del Teniente de Alcalde de aquel distrito don Jaime Bibiloni y Mas y la bella señorita doña Juana Ana Rosselló y Rosselló, hija del propietario don Juan.

Apadrinaron la imagen del Niño Jesús el joven don Juan Cañellas Sa'om, hijo del propietario don Miguel Cañellas y la distinguida señorita doña Catalina Ordinas Cañellas hija del Profesor de la Escuela Oficial del espresado caserío.

Terminado el acto de la bendición se organizó una lucida procesión que recorrió varias calles de

dicho caserío siendo presidida por el teniente de Alcalde señor Bibiloni y el Alcalde pedáneo señor Busquets.

El pueblo en masa acudió a tan solemnes actos recibiendo el señor Vicario muchas felicitaciones.

Los invitados fueron obsequiados por el señor Vicario con un espléndido «lunch».

Ferro-carril de Sóller

A pesar de no haberse inaugurado oficialmente la línea de Sóller, a diario se celebran ya trenes de mercancías y viajeros.

Ayer salió uno de Palma a las tres de la tarde y hoy se efectuarán los siguientes:

De Palma a Sóller a las 7:40 mañana, 3:30 tarde y 8 noche.

De Sóller a Palma a las 6 mañana y 6 tarde.

Ayer se recibió contestación del señor Maura a la invitación que le fué dirigida para inaugurar el ferrocarril de Sóller.

Manifiesta que le es imposible pasar a Mallorca.

EN «LA PROTECTORA»

Conferencia del señor García Leal

Ayer mañana a las once y media, en el salón de «La Protectora» nuestro amigo don Lucio García Leal dió su anunciada conferencia sobre el tema «El principio de Autoridad y la ley».

Tras hermoso prefundulo en el que lamenta que alguien haya interpretado mal, palabras de su última conferencia, dice el conferenciante que su único propósito, es dar una ligera idea del principio de autoridad, como surgió; por lo tanto decir que es Poder; como surgió la ley y como se ejerce el Poder.

Toma su punto de partida en las primeras familias humanas. Expone como surgió el principio de autoridad en el Poder del padre. Estudia la reunión de familias de un mismo origen ó por otros conceptos; la formación de la tribu ó grupos y en ellas analiza como existió el principio de autoridad representado en una especie de Consejo de Ancianos. En la primera prevención, que emanó de esta autoridad, para el bien común de esa Sociedad, surgió la ley. Se extiende en consideraciones para decir como se transmitió la ley y como llegó a ser escrita. De la guerra entre diferentes grupos ó tribus, surgió el guerrero afortunado que ya por su valor, su fortuna y su inteligencia llevó a los suyos a la victoria; él ya de hecho ó bien por la voluntad de todos, radió el Poder. Este fué el origen de la monarquía. Y si que extendiéndose hasta explicar como se creó la nacionalidad.

En sencillísimos razonamientos los filosóficos y partiendo de la hipótesis de que el hombre es un ser inteligente, sociable y libre, demuestra la necesidad absoluta del principio de autoridad y la ley.

Dice que en todo Estado social hay una línea que no deben rebasar ni la Autoridad, ni la libertad. La ley según algunos filósofos, es como un principio armónico entre la autoridad y la libertad. La Autoridad y la Libertad se limitan desigualmente según el grado de civilización.

Según las teorías modernas las Sociedades son dueñas de sí mismas. La sociedad precisa siempre el ser dirigida y esta necesidad es mayor cuanto más incultos é ignorantes son sus asociados; pero esta necesidad mayor desaparece, cuando sus seres se educan, se civilizan. Pone un ejemplo que aclara las anteriores manifestaciones desarrolladas en el cuanto de la dicha.

Dice que la actividad del Estado es el Poder y para explicar como funciona, cita la opinión de filósofos que sienten que en una misma mano no deben estar las facultades de hacer la ley, de aplicarla y hacerla ejecutar; condición precisa para que la libertad esté garantida. Dice que en el Estado moderno se han repartido

en tres órganos las funciones del Poder en analogía con las facultades del hombre. La Razón, el Poder Legislativo, el Juicio el Poder Judicial y la Voluntad el Poder Ejecutivo. Manifiesta que, la explicación de estos órganos, como funcionan y sus relaciones y tal como están constituidos en nuestro Estado es el tema de la próxima conferencia.

Dice que el que haya ido a ella con el ánimo tranquilo y el deseo natural de saber lo que ha explicado, algo habrá oído que le será útil si está desgozo de cultura. Ahora bien para los que asistieron con ideas absolutas y radicales fundadas en sofismas gratos a las pasiones, pero que les repudia un juicio claro y el medio ambiente en que se vive, que no se puede borrar; para esos que quieren que la evolución sea radical, energética, avasalladora sin poner medios para que ilustración adquiera esa velocidad; para esos que acumulan a la Sociedad actual errores pasados, sin recordar que antecesores suyos, pusieron también en ellos sus manos pedadoras; para esos que parece reconcentrar todos los odios de diez generaciones y erigen que en momento inmediato, sin dilación, sin disingos, con un autoritarismo propio de un despota, hacer tablar raso de todo, en armonía con sus pasiones disfrazadas con tónicas humanitarias; altruistas, presentándose ante el buen pueblo, ante los buenos ciudadanos, ante tantos obreros honrados consentidos, si, pero conscientes de sus honrados deberes y derechos, conscientes de las obligaciones sociales, conscientes del planeta en que viven, de la imperfección humana, de las diferencias que hay en las inteligencias, en la educación en la cultura, de las diferencias que hay entre las virtudes de unos y otros, de las diferentes aptitudes é inclinaciones, de esas diferencias que se quieren borrar, haciendo un patrón único é irrisorio, que pugna con lo más grande que el hombre posee, que es la inteligencia; para esos dice: «la conferencia habrá sido inútil, será criticada por su inocencia, no los habrá satisfecho y es natural, no trato de deshacer ideas, no hago ningún argumento que rebata nada, mi fin es solo de cultura: doy honradamente lo que tengo, os digo desinteresadamente lo que sé y el que dolo que tiene y dice lo que sabe no está obligado a más».

Al pronunciar sus últimas palabras el señor García Leal escuchó nutridos aplausos.

Domingo de Pascua

La festividad de la Pascua de Resurrección revisitó ayer en nuestra Catedral Basílica el esplendor y magnificencia con que se celebran en ella las grandes solemnidades.

Ofreció nuestro primer templo un hermoso golpe de vista realzadas sus bellezas arquitectónicas por las mejores galas que posea la Basílica.

A las nueve y media celebró la tradicional procesión llamada del encuentro, presentando una bella perspectiva las dos comitivas, la de Jesucristo resucitado, y la de su Santísima Madre, por la riqueza de los ornamentos sacerdotales.

En los divinos oficios celebró de Pontifical el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis Doctor Campins.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Gobernador y representado por el Alcalde señor Pou y los concejales señores Obrador, Font y Peña, Bibiloni, Font y Arbo, Brondo y Planas.

En el Ofertorio ocupó la sagrada Cátedra el orador cuaremsal Rdo. P. Viladevall quien pronunció un hermoso sermón alusivo al glorioso misterio que la Iglesia celebraba en el día de ayer, exhortando al orador a su auditorio a resucitar a la vida de la gracia.

Terminó felicitando, con motivo de la festividad del día, al Prelado, al Cabildo, a las autoridades y a todo el pueblo cristiano.

Terminado el oficio dió el Prelado la bendición Papal.

La concurrencia de fieles fué numerosa y lo propio en las parro-

quias é iglesias, donde revisitieron también mucha solemnidad las funciones celebradas.

Terminada la función de la Basílica pasó el Excmo. Ayuntamiento al palacio episcopal para felicitar al Prelado con motivo de las Pascuas.

De las Islas Felanig

En un estado de completa excitación y contiguo sobresalto ha colocado a nuestros agricultores la anomalía de la temperatura dominante, con marcha desreglada y sus cambios inoportunos y extravagantes.

En la mañana del jueves cayó una ligera llovizna, vista por todos con muy buenos ojos por cuanto traía a los campos un pequeño alivio y al mismo tiempo inclinaba una deseada moderación del calor que ya se sentía; pero por esa misma variación, llegando a un límite no calculado, ha tenido también sus quebras para los viticultores; las temibles heladas tardías han empezado a caer, y encontrando ya en pleno desarrollo los tiernos brotes de las vides, no hay que decir si han sido desastrosos sus efectos.

Al mercado de ganado lanar celebrado el jueves en la Plaza de la Fuente concurrir con sus rebanos numerosísimos mercaderes y ganaderos; pero a causa de lo exagerado de los precios exigidos, las transacciones fueron pocas y tuvieron que volver al redil la mayor parte de las reses traídas.

Los que a toda costa quieren proveerse del tradicional cordero, no pudieron obtenerlo a menos de 1'15 ó 1'25 pesetas el kilo, peso vivo.

Anteayer falleció en esta ciudad el joven Matías Marresa, de 16 años, que estando como dependiente en los almacenes que tiene en Palma el señor Figuerola y creyéndose atacado de la enfermedad reinante, vino a esta ciudad con ánimo de curarse al lado de su familia.

En este mercado se cotiza hoy el almendrán 106'00 pesetas los 42'37 kilos.

6 Abril 1912

Teatros

Principal

La compañía Granieri-Marchetti se presentó anoche de nuevo ante nuestro público en las tablas del Principal.

El recuerdo, grato en extremo, de su trabajo en el Lírico, el pasado año, hizo que anoche la sala de nuestro primer coliseo presentase un aspecto hermosísimo, sin localidad alguna por ocupar.

La *Princesa del dólar* con *El encanto de un vals* formaban los pilares más sólidos de su ítem. Escogieron para su presentación la primera.

Anita Patrizi, como antes, hecha una artista de cuerpo entero, en continua vibración de arte, y viéndose elegantísimas *toilettes*. Amadeo Granieri y Adriano Marchetti tan acertados como siempre. Los tres oyeron cariñosos aplausos al presentarse, y en las escenas culminantes, en las que recrearon grandemente al público, nutridas ovaciones.

Se presentó una nueva artista: la triple cómica Fernanda Razzoli. Produjo muy buena impresión al público, que la acarició con repetidas muestras de agrado.

Tuvieron que repetirse varios números.

Para esta noche está anunciado *El Conde de Luxemburgo*.

Dado el pedido de localidades promete repetirse el lleno de anoche.

Lirico

El sábado debutó la pareja de bai-

le *Los Gitanos*. Se presentan bien. La mujer que viste con elegancia y es linda, ameniza el número con algunas canciones.

El público los aplaudió.

Ayer tarde debutó el número denominado *Los Pattersons* que está formado por dos hombres y una señorita.

En una tela elástica combinada con varias barras fijas ejecutaron difíciles trabajos acrobáticos que fueron aplaudidos.

Baile

La empresa de este teatro ha dado con dos números que lograron al debutar, el sábado, calentar la atmósfera, arrancando muchos aplausos a la concurrencia.

Los Toledo es un dueto cómico que trabaja con gracia, él tiene el sentido de la caricatura, y ella que canta con delicadeza, tiene a su favor una elegante figura y un buen palmito.

La *Esmeralda* pone en el baile toda su alma. Su sauge de artista su presentación y su cara bella y gitana son cualidades que sobran a una artista para llevarse de calle al público.

CULTOS

Para hoy

Salida de Coaranta Horas
Continúan en S. Jaime dedicadas a su Sto. Titular: Exposición a las ocho; a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el R. D. don José Auba, Pbro; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica serán expuestas las Reliquias y la Vera Cruz.
En Sta. Eulalia, exposición de las Reliquias y Misa mayor con sermón, por la tarde los actos de coro, y seguidamente procesión de las Reliquias por el interior del templo.

En Sta. Catalina de Sena, al anoche, rezada una parte del Smo. Rosario, se dará principio al solemne septenario en hora de S. Vicente Ferrer, con meditación cantándose en los intermedios algunos motetes religiosos, y continuándose a la misma hora en los seis días siguientes.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada Concepción en la Catedral ó Concepción.

Para mañana

Salida de Coaranta Horas
Concluyen en San Jaime dedicadas a su Santo Titular: Exposición a las seis y seguidamente Oficio matinal; a las nueve y media Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Patillas Morellé. Obran por inhalación de los productos antiépticos y balsámicos sobre los bronquios y pulmones, mientras van disolviéndose en la boca.

«Es V. gotoso, reumático, y sufre de arañitas, mal de piedra, gota, cistitis, cólicos nefríticos, neurálgias, etc.? Tome V. la «Piperazina Dr. Graus con cuyo producto se han curado millares de artríticos. Depósito general para la Isla de Mallorca, Centro Farmacéutico.»

OCASION se vende una máquina de escribir *Underwood*, carro grande, casi nueva C. Santa Fé, 5, Palma.

«ENFERMEDAD REINANTE»

En la tienda de Ramón Alabern, (C/ San Rubio), calle Cererols, se venden botellas cuartos de «CHAMPAGNE MERCIER» lo que facilita grandemente a los que toman dicha bebida por no contener más que un cuarto de litro vendiéndose al precio de 2 pesetas.

TELEGRAMAS

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 6 a las 24
Las negociaciones con Francia.—Los presupuestos.—Los maestros vasco navarros. Otros asuntos.

La sesión del Consejo celebrado en el Ministerio de la Gobernación ha durado tres horas.

Al terminar el ministro de la Gobernación señor Barroso, dió a los periodistas las siguientes referencias de los asuntos tratados.

Dijo que el ministro de Estado señor García Prieto dió cuenta de la contestación del Gobierno francés a las notas de España y del proyecto de la respuesta que le será enviada.

El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter habló de los pre-

supuestos, pero los trabajos no se hallan en el estado en que se pedían para poder puntualizar nada.

El ministro de Instrucción pública señor Alba, dió cuenta de la entrevista celebrada con los maestros vasco navarros.

Añadió que se propone celebrar una conferencia con las Diputaciones de dichas regiones para buscar una fórmula de arreglo.

El señor Navarro Reverter dió también cuenta de la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprobó el expediente relativo a la realización de obras en el Instituto de Lérida.

Igualmente se aprobó otro expediente relativo a la adhesión de España al concurso de Berna referente a los transportes ferroviarios.

Por último se aprobó la concesión de una cruz de Beneficencia.

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 6 a las 24
En justa defensa.—Un telegrama del general Aldave

El ministro de la Gobernación señor Barroso nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa.

«En el Ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un telegrama del Capitán general de Melilla señor Aldave, condeñándose de que al juzgar los recientes hechos de armas, se asegure con inexactitud notoria, que hubo jefes que quedaron en poder del enemigo, que algunos muertos fueron mutilados y que hubo soldados que fueron muertos ó heridos a palos. La verdad y el honor de los allí combatientes, exige una completa rectificación ya que los deberes de disciplina impiden una protesta tan enérgica como tan semejantes falsedades merecen.

Al hacerlo, se va que con ello se tiende a conseguir, y esto está fuera de lo posible, a que decaiga el espíritu, de un ejército que no escatima los sacrificios para dejar a salvo siempre el honor de la Patria.»

Un almuerzo

Dicen de Melilla que celebraron un almuerzo en el *Hotel Marina* las Comisiones de la Academia general con sus compañeros que se encuentran en dicha plaza, reinando entre ellos gran entusiasmo patriótico.

El temporal.—Llegada del vapor «Sister»

Dan cuenta de Melilla que el temporal ha amainado notablemente.

Hoy ha regresado el vapor *Sister* que tuvo que refugiarse en *Cala Tremontana*.

Hoy ha suspendido su viaje por reinar aun gruesa mar.

La Resurrección.—Salvas

Dicen de Melilla que a las diez de la mañana al ser lanzadas al vuelo las campanas tocando a gloria las baterías han hecho las salvas de ordenanza y las bandas de música han recorrido la población.

Esta se ha visto animadísima. Salida de Jefes para Cabo de Agua.—Trasquilidad en las avanzadas

Desde Melilla dan cuenta de que han marchado hoy a Cabo de Agua el Coronel señor Centeno y varios jefes de las oficinas indígenas.

Han sido escoltados por fuerzas de la policía indígena.

Segun los informes recibidos del campo, reina completa tranquilidad, solo han ocurrido algunos tiroteos nocturnos en algunas posiciones avanzadas.

Viaje suspendido

Un despacho de Melilla dice que

debido a la gruesa mar reinante han suspendido de nuevo la salida para España los generales Larrea y Peral y la Comisión de la Academia general.

Madrid 7 a las 24
Una proclama del general Aldave

Dicen de Melilla que hoy se ha leído en todos los zocos una proclama del Capitán general señor Aldave invitando a los indígenas que depongan las armas y regresen a sus hogares a gozas de los beneficios de la paz y del progreso.

POLITICA

Madrid 6 a las 24
Para asistir al banquete de don Melquíades Alvarez

Precedente de Gijón llegaron esta tarde en tren especial 200 republicanos de Asturias para asistir ma-

MAGNÉSIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido magnesia purísima, clacínada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar bien por los niños.—Utilísima en la estitúez habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

ñana al banquete que ha de celebrarse en honor de don Melquiades Alvarez.

Han sido recibidos en la estación por gran número de amigos políticos.

«La Epoca» y el tratado con Francia
La Epoca dice en su número de hoy que la firma del tratado francés implica un cambio esencialísimo. Maura en Zaragoza.—Excursión.—La próxima asamblea de las Juventudes conservadoras;

Comunican de Zaragoza que el señor Maura acompañado de una numerosa comisión de la Juventud Conservadora visitó el Monasterio de Piedra.

Fueron recibidos afectuosamente por los Padres que custodian el monasterio.

De sobremesa se habló de la labor realizada por las Juventudes Conservadoras, proyectándose la realización de una Asamblea a la que asistan todas las Juventudes de España, la que tendrá efecto a fines de Junio próximo asistiendo a la misma el señor Maura con toda la plana mayor del partido conservador.

El señor Maura regresará esta noche a Madrid.

Madrid 7 a las 18
Buenas impresiones sobre las negociaciones

Parece que en el Consejo de ayer tarde quedaron bien impresionados los ministros del curso de las negociaciones con Francia de que dió cuenta el ministro de Estado, señor García Prieto.

El miércoles se entregará al Embajador de Francia M. Geofroy nuestra contestación.

Se supone que las negociaciones quedarán terminadas antes de abrirse las Cortes.

En el Ministerio de la Guerra
Ayer trabajaron en el ministerio de la Guerra el ministro y el general Jordana.

Ambos guardaron absoluta reserva respecto a dichos trabajos.

El general Jordana marchará esta noche a Melilla.

Embajador en el Vaticano
Se confirma que el conde de Sagasta, señor Merino, será nombrado Embajador de España cerca del Vaticano.

EL BANQUETE
A MELQUIADES
ALVARES

Madrid 7 a las 24
Gran concurrencia.—Una carta de Perez Galdos.—Discursos.—El programa

En el Palacio de Industrias, del Retiro se ha celebrado el banquete en honor de don Melquiades Alvarez.

El número de comensales ascendía a quinientos.

Durante la comida ha reinado la mayor animación.

Al llegar a los brindis se leyó primero una carta del señor Perez Galdos lamentando que su estado de salud le prive de asistir al banquete.

El mundo, dice, carece para mí de alegrías y esta privación es de desconsuelo.

Entiende que los republicanos deben organizarse y disciplinarse.

El señor Azcárate en su discurso ha explicado el objeto del banquete, añadiendo que no habrá nuevo partido.

Don Melquiades Alvarez ha declarado que le repugnan las idolatrías que son peores en la política que en la religión.

No fundamos, ha dicho ningún partido sino que tratamos de organizar el existente, pues estamos convencidos de que la idea de la formación de un partido nuevo es imposible.

Respecto de Melilla dice que la voluntad tiene empeño en expansiones territoriales prestándose a ello el Gobierno servil. España no sabe odiar pero debemos lamentarnos de que no sepa sentir.

El programa, ha añadido, será: La regularización del Estado, impidiendo que la Iglesia se meta en la vida política, el matrimonio civil, la secularización de los cementerios, el establecimiento de la escuela neutra, la supresión del culto y del clero; no queremos alagar al Ejér-

cito, que no es del Rey sino de la Nación.

Comentarios de la Prensa
El Diario Universal comentando el discurso de don Melquiades Alvarez, dice que el acto realizado podrá serle lisonjero como homenaje, pero desde el punto de vista político significa una nueva excisión en campo republicano, pues seguirán formando grupo aparte los radicales, Sol y Ortega, los nacionalistas catalanes, el señor Soriano y Pablo Iglesias.

España Nueva y El Radical se concretan a publicar los extractos del discurso sin añadir ningún comentario.

La Epoca dice que el discurso fué elocuente y durísimo hasta caer dentro del Código Penal; violento contra Canalejas y ofensivo para la Monarquía y el Ejército, pero el programa deficiente y contradictorio.

Protestamos enérgicamente, añade, de estos ataques, volviéndose de la condición de diputado.

El Correo dice que con la creación de un nuevo partido republicano se afirma la política de personalismos. De los republicanos podrá decirse lo mismo que de los monárquicos, que no son por ideas conservadores, liberales y demócratas, sino mauristas, romanistas, moretistas, canalejistas etc. Solamente la Unión Republicana huye de esos personalismos.

Madrid 7 a las 18
NOTICIAS SUELTAS

Capilla pública
Con motivo de la festividad del día se ha celebrado capilla pública con la solemnidad de costumbre.

En las galerías de Palacio se reunió inmenso gentío, concurriendo los orfeonistas de Tarragona con la comitiva, presenciando el paso de los Reyes y de los infantes, resultando el acto brillantísimo.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió en la Cámara regia, como es costumbre, el cordero pascual.

Asistieron los Grandes de España.

Ofició el obispo de Sió.

La ceremonia de servirse el cordero Pascual se verificó en el salón Gasparini.

Primeramente lo probaron los Reyes.

Luque a Toledo
El ministro de la Guerra general Luque, marchó a Toledo para recoger a su familia.

«Meeting» carlista.—Disturbios.—Niño herido

Un telegrama oficial de San Sebastián da cuenta que en el pueblo de Elbor se reunieron cerca de dos mil carlistas en manifestación.

Al mismo tiempo acudieron algunos liberales de Bilbao, promoviendo disturbios y a consecuencia de la colisión resultó un niño herido.

Intervino la Benemérita para restablecer el orden.

La «Gaceta»
La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Nombrando delegado del Gobierno en la Exposición internacional de Higiene escolar que se celebrará en Barcelona al señor Tolosa Latorre.

Concediendo el Regimen Exequutor al vice consul de Uruguay en Bilbao al consul de Méjico en Barcelona, al de la República del Ecuador en Santander.

Madre desnaturalizada
El Juez de Instrucción del Distrito de la Inclusa ha decretado el procesamiento y prisión de Constantza De gado madre de la niña que estuvo vendida unos momentos a una mujer llamada Palmira.

Es posible que se decreten otros procesamientos.

La prueba hasta ahora practicada en el sumario, es favorable a la Palmira.

Conferencia de Benavente
Dicen de Bilbao que la conferencia que ha dado el señor Benavente en la sociedad «El Sitio» ha sido esencialmente moral.

Ha sentado el principio que la tendencia del arte dramático moderno ha de ser conservadora y bien avenida con la moral y contra la le-

pra revolucionaria que aspira a crear un arte nuevo.

Combatió el teatro antisocial y naturalista, fruto de la degeneración estética.

El teatro, dijo, debe ser educador y social, escuela de costumbre.

El teatro debe socializarse y pagar el Estado a los autores como paga a los magistrados.

El señor Benavente al terminar su notable conferencia fué aplaudidísimo por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Donativo a los damnificados por un descarrilamiento en Argelia
El consul español en Orán, señor Saenz de Tejada, ha remitido al ministro de Estado 54.000 francos para las familias españolas de los muertos a consecuencia del descarrilamiento ocurrido en Teted de Argelia.

El ministro dará importancia al acto de la entrega de dicho donativo para que se verifique con solemnidad.

El decreto sobre dobles sueldos de empleados
Se asegura que en breve se dictará el Real decreto de carácter general para impedir que el tesoro satisface dobles sueldos y gratificaciones y sobre la falta de asistencia de empleados a las oficinas.

Sin embargo, no se cree que llegue a publicarse hasta el día 12.

Madrid 7 a las 24
Viaje de Porfirio Diaz a Paris
Esta noche ha salido para Paris en el sudespreso, el Presidente de República Mejicana, don Porfirio Diaz acompañado de su esposa.

En la estación le despidieron distinguidas personas.

El general se ha mostrado satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Madrid.

Detalles de la colisión ocurrida en Bilbao
Los afirmos oficiales recibidos de Bilbao dicen que en la colisión ocurrida en dicha población, hubo un muerto de arma blanca y un herido de arma de fuego.

No hubo ningún herido por la policía, pues ésta se ha limitado a evitar nuevas colisiones entre ambos bandos.

NOTICIAS
DEL EXTRANJERO

Barcelona 6 a las 23
Aeroplanos alemanes
Berlín.—Para contrarrestar la campaña patriótica de los franceses dirigida a poseer una poderosa escuadra aérea, el príncipe Enrique de Prusia ha abierto una suscripción pública para adquirir aeroplanos y pagar el estudio y las prácticas de los aviadores.

Asamblea minera
Londres.—Aun cuando la Federación de mineros ha acordado la vuelta al trabajo, no es definitiva la solución de la huelga. Ello se decidirá en la Asamblea que han de celebrar hoy las sociedades de obreros mineros de la Gran Bretaña.

El protectorado francés en Marruecos
Tánger.—El protectorado francés sobre el Sultán ha exasperado a los creyentes, quienes se aprestan a combatir al nuevo dominador, el francés.

Algunas tribus se han levantado en armas, manteniendo bloqueados los caminos de Fez.

Los franceses han tenido ya sensibles bajas.

Barcelona 7 a las 23
Gestiones sobre la separación de la Mongolia
Sanghai.—El Gobierno chino ha gestionado de las autoridades de la Mongolia que desistan de la separación, pero dichas autoridades en lugar de acceder a ello ha llamado a oficiales rusos para que instruyan las tropas.

Los indígenas quieren la independencia
Sanghai.—Se reciben noticias del Tibet que los indígenas se niegan a reconocer al nuevo Gobierno y tratan de declarar la independencia de aquel país.

Colisión en una procesión
Lisboa.—En Santarem varios socios del Círculo republicano insultaron a unos señores que iban en una procesión promoviendo una colisión.

LA SEÑORITA
TERESA ROS Y MIR
Falleció el día 6 del actual
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia (presentes y ausentes) al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el martes 9 del corriente, a las once de su mañana, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, por lo que recibirán especial favor.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Torre del Amor, 6.
El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias a todos los fieles que ofrezcan una misa, comunión ó parte de rosario en sufragio de su alma.

Resultó un muerto y varios heridos.
Acuerdo sobre Albania
San Petersburgo.—Novie Oremia afirma que los Gobiernos de Rusia y de Italia han llegado a un acuerdo respecto a la cuestión de Albania.

Los mineros acuden al trabajo.—Censuras a los directores de la huelga
Londres.—Ayer se calculaba que unos setenta mil mineros habían reanudado sus trabajos.

En varios puntos se han celebrado mítines en los cuales se han expuesto censuras contra los directores de la huelga.

Ministros a unas fiestas
Túnez.—Han llegado a esta población los ministros Gushan y Lavid para asistir a las fiestas organizadas por las sociedades de gimnasia.

Nuevo horario en los trenes
Paris.—Se ha ordenado que desde el primero de Mayo los servicios de trenes adopten el horario de 24 horas.

Reconocimiento infructuoso
Tánger.—La columna del general Ditté compuesta de dos mil hombres ha recorrido las cercanías de Sefru sin haber encontrado enemigos.

Se vé que se ha retirado el harka que atacó al destacamento francés.

El Papa no está enfermo
Roma.—El Observatore Romano desmiente de una manera terminante que el Papa esté enfermo, como han manifestado algunos periódicos.

Poeta fallecido
Roma.—Dicen de Bolonia que en aquella población ha fallecido el poeta Giovanni Pascoli.

Ratificación del acuerdo de volver al trabajo
Londres.—Reunidos los delegados de la Federación minera han ratificado el acuerdo de aconsejar la vuelta al trabajo.

Se supone que el martes se habrá vuelto a la normalidad.

Carroy intenta suicidarse dos veces
Paris.—El anarquista Carroy detenido por los crímenes y robos ha intentado otras dos veces suicidarse.

Para ello se ha dado de cabezadas contra el borde de un banco y luego ha tratado de clavarse un clavo en la sien.

Toma de una ciudad
Nueva York.—Los insurrectos se han apoderado de la ciudad de Parral.

Italianos desalojados de sus trincheras.—Aviador muerto
El Cairo.—Funer Bey general en jefe de los turcos, telegrafía que el día de Abril los turcos de Derna atacaron tres batallones italianos, desalojándoles de las trincheras que ocupaban, matándoles treinta hombres.

Otro telegrama confirma que cerca de Benghazi una bala de cañón alcanzó un aeroplano italiano matando al aviador.

Escuadra francesa a Niza
Tolón.—La escuadra francesa se ha dirigido a Niza para asistir a las fiestas de inauguración del monumento a Eduardo VII de Inglaterra.

NOTICIAS
DE BARCELONA

Barcelona 7 a las 22
La Asamblea de la Defensa Social.—Sesiones privadas.—Vino de honor
Se han celebrado las primeras sesiones de la asamblea de las sociedades de Defensa Social.

Dichas sesiones han tenido carácter privado.

Asisten dos delegados de la Defensa Social de Palma.

Porfirio Diaz desiste de visitar Barcelona
El Gobernador civil señor Portela ha manifestado que el expresidente de la república de Méjico, Porfirio Diaz, ha desistido de visitar Barcelona, como tenia proyectado.

Mitín en la Casa del Pueblo
En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín a favor de la asamblea radical de Zaragoza.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

Viaje que no se confirma
No se confirma que el presidente del Congreso señor Conde de Romanones y el Ministro de Instrucción pública señor Alba vengán a esta ciudad con motivo del congreso de Higiene escolar como se venia diciendo.

Dicho congreso comenzará mañana.

Solemne Salve en la Merced
Ayer en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced con motivo del piadoso ejercicio semanal de la salutación sabatina se cantó una solemne salve.

La iglesia estaba atestada.

CUEVAS DELS PAMS.—MANACOR
Las más suntuosas y bellas de la isla.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precios desde una a dos personas 5 pesetas y 2'50 por cada persona de aumento

A la hora en que telegráfico en el Centro de jóvenes de la Defensa social de Barcelona se obsequia con un vino de honor a los asambleístas forasteros.

Corrida de toros.—En la plaza de las Arenas.—El ganado.—Los diestros
En la plaza de las Arenas se ha celebrado esta tarde corrida de toros.

La plaza estaba llena.

Se han lidiado toros de Solís que han resultado mansos.

«Mazantinito» ha matado su primer toro de una buena estocada.

El segundo de los lidiados resultó un verdadero buey.

Su aparición en el ruedo ocasionó una gran bronca.

«Malla» lo despachó de una buena estocada y un descabello.

Al tercer toro, «Mazantinito» le propinó un golletazo, oyendo pitos.

El cuarto fué también un buey, promoviéndose nueva bronca.

«Malla» lo despachó de una estocada superior.

Al quinto lo prepararon los espadas siendo aplaudidos.

«Malla» lo despachó de media estocada, buena.

El sexto toro pertenecía a la ganadería de Ripamillán.

Resultó bravo. «Mazantinito» lo banderilleó clavando dos pares, buenos.

«Malla» brinda el toro a la prensa y da un pinchazo, una estocada recibiendo y cinco descabellos.

En la plaza vieja.—El ganado.—Los diestros
También en la plaza de toros vieja se ha celebrado corrida esta tarde.

Ha asistido poca concurrencia.

No ha habido picadores.

Los toros lidiados han sido de la ganadería de «Carrasas» y han resultado mansos.

«Mestizo» ha estado regular.

«Antequerano» que toreaba por vez primera en Barcelona, estaba muy azarado y su facna ha resultado regular.

«Barquerito» estuvo superior. El tercer toro le cogió tres veces de una manera aparatosa, si bien, afortunadamente, sin consecuencias.

Porfirio Diaz desiste de visitar Barcelona
El Gobernador civil señor Portela ha manifestado que el expresidente de la república de Méjico, Porfirio Diaz, ha desistido de visitar Barcelona, como tenia proyectado.

Mitín en la Casa del Pueblo
En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín a favor de la asamblea radical de Zaragoza.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

Viaje que no se confirma
No se confirma que el presidente del Congreso señor Conde de Romanones y el Ministro de Instrucción pública señor Alba vengán a esta ciudad con motivo del congreso de Higiene escolar como se venia diciendo.

Dicho congreso comenzará mañana.

Solemne Salve en la Merced
Ayer en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced con motivo del piadoso ejercicio semanal de la salutación sabatina se cantó una solemne salve.

La iglesia estaba atestada.

Asistieron al devoto acto del día de la D.ócesis Dtor. LaGuarda, el capitán general, señor Weyler, el Alcalde señor Sostres.

Resultó un acto brillante.

Cumplimiento del Descanso dominical
Comunican de Tarrasa que a aquella población, puestos de comercio se han cumplido hoy, a su totalidad, la ley del descanso dominical.

Estreno de una obra de Maragall
En el teatro «El Dorado» se estrenó anoche la tragedia del poeta catalán fallecido don Juan Maragall «Nausia»

La obra ha obtenido un completo triunfo.

CORRESPONSAL
Espectáculos

Plaza de Toros de Palma
Hoy lunes función por la Compañía de teatro y variedades que dirige Luis Gimeno, la que dará principio a las tres y tres cuartos.

Entrada para caballero, 35 centesimos, niños y militares sin gratificación, 15 centesimos.

Teatro Principal
Compañía de ópera italiana de Anna Granieri y Adria Marchetti.

Función para hoy.—El Conde de Lumburgo.

A las 8 y media
Entrada general 0'85 pta.—10 pta. 55 id.

Teatro Lírico
Hoy función de cinematógrafo en el teatro y variado programa y las bellas bailarinas Los Gitanos y la troupe francesa.

Entrada general 0'75 pta.

Teatro Bolear
Función para hoy de cinematógrafo variado y escogido programa y el cómico Los Toledo y la compañía La Dorada.

Entrada general 0'75 pta.

Teatro La Protection
Todos los días función de cinematógrafo variado y escogido programa.

Entrada general 10 céntimos.

Teatro Asistencia Palmense
Función de cinematógrafo variado y escogido programa y el cómico Los Toledo y la compañía La Dorada.

Entrada general 10 céntimos.

Círculo de Obreros Catalanes
Todos los días variado y escogido programa de cinematógrafo.

Entrada general 10 céntimos.

Pensión López
Recomendamos esta casa de huéspedes, situada en todo el confort moderno y de precios moderados, a todos los que visitan Barcelona Calle del Call, 15, (al lado calle Peraltas)

MATA-CALLOS
BOSCH
Único inflexible contra los callos, el dolor y la dureza en los pies, callos, ampollas—3 cajitas 1'50 pta. De venta: San Valenzuela, Centro Farmacéutico, Farmacias, droguerías y zapaterías.—En Manacor Farmacia «Boech».

Las mejores máquinas para coser, lavar y hacer medias

«WERTHEIM» y «SEIFERT»
Sucesores Banqué, Santo Domingo 10, Palma.

MODISTA Y PLANCHADORA
Recien llegadas de Barcelona y perfeccionadas en sus oficios, ofrecen sus servicios, Cotoner, 77, Santa Catalina.

COLEGIO-ACADEMIA
DE LLADO Y DURAN
1.ª enseñanza. Repaso para el Bachillerato y grado preparatorio de la carrera de Comercio.

Dibujo lineal, de adorno y topografía
Jaime Ferrer, núm. 5, principal.

ABANICOS
Españolito surtido de pajaritos, flores y frutas. Toda clase de «EL JAPON», Borne.